
 

Конспект занятия по художественно – эстетическому развитию в 

старшей группе по теме «Зимние забавы» 

 

Подготовила: воспитатель Омельянчук. Т.Н.         

 

Цель. Расширить знание детей о «Зиме».     

Задача. 

1. Развивать творческую активность детей, художественный вкус, фантазию 

при создании композиции. 

2. Расширить знания у детей работать в парах, договариваться кто какую 

операцию выполняет. 

3. Воспитывать стремление доставлять себе и другим радость от работы. 

 
Материалы и оборудования: ножницы, клей, белая бумага, цветная бумага. 
                                        

                                                     Ход занятия 
1.Организационный момент 
Белый снег пушистый 
В воздухе кружится   

И на землю тихо,                                           
падает ложится. 
2. Беседа 
Воспитатель: Какое время года описал поэт? 
Кто из вас любит это время года, и за что? (ответ детей) 
Да ребята вы уже много знаете о зимних забавах. Я вам предлагаю поиграть. 
3. Игра «Закончи предложение» 
Кататься на ………… 
Зимой играть…………… 

                                                                                                      
4. Физкультминутка. Пальчиковая гимнастика 
Снег, снег, белый снег 
Засыпает он нас всех 
Мы на саночки садимся, и под горку быстро мчимся. 
Мы из снега ком слепили, потом бабу смастерили. 
5. Объяснение выполнения  
Мы вчера с вами разговаривали о работах в парах.  Кто скажет- это как?       

 А хотели бы вы поработать в парах? Давайте посмотрим какую работу вы 

будете выполнять в паре. Посмотрите на сваю заготовку и на мою готовую 

работу. Что нужно сделать?  Сначала нужно вырезать ёлки, снег и заготовки 

для снеговика. Далее наклеиваем ёлки на линии горизонта, на горизонт 

наклеиваем кусочки бумаги, чтобы ёлки стояли в снегу. Затем снеговика.  



Кусочки белой бумаги нужно стараться наклеивать близко к ёлке и снеговику, 

чтоб у нас получился настоящей снег. 

 Клей наносим равномерно. Последнее что мы наклеиваем, Елку и снеговика. 

 

6.      Практическая работа                                                                      

7.      Выставка работ                                                                           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                       

             
 

 

 

 

                  
 

      

 

 

 

                     
 



                                                                                                   

  
 

                                   
 

 

 

 

 
                                                         
 

 

 

 8. Ход прогулки 

    

 

 Наблюдение за снегом и зимующими птицами. 

Цели: расширять знания о явлениях живой и неживой природы 

Задачи. 

1.Развить интерес к природе и зимним видам спорта;   

     2.Расширять представления детей о зимующих птицах нашего края. 

3.Обратить внимание детей на осадки. Что чаще встречаются зимой (снег), 

какой бывает снегопад? (Сильный, когда почти ничего не видно, хлопья снега 

большие и частые, снег валит стеной, и, не успевая таять, наносит сугробы; 

слабый, когда снежинки перепархивают одна за другой, и сразу тают, упав на 

землю). 

 



 
 

Что из снега можно построить и слепить, 

когда его выпадает очень много? (слепить 

снежную бабу, построить снежный городок, 

поиграть в снежки, построить горку).  Как еще 

развлекаются дети зимой? (катаются на санках, 

салазках, на коньках, лыжах, сноубордах, 

ватрушках).  Как можно назвать это все, одним 

словом? (зимние забавы). 

Приметы: снежные хлопья стали крупными, 

значит, жди оттепели; сильные холода сулят 

надежный урожай; зимний снег глубокий – 

летом хлеб высокий; если снег выпадает на 

мерзлую землю, то это к хорошему урожаю 

хлеба. 

Поговорки и пословицы: не то снег, что 

метет, а то, что сверху идет; снег земле-

кормилице – теплый кожух; снег глубок – хлеб хорош; снега надует – хлеба 

прибудет. 
 

Художественное слово 
 

Чистоговорки по теме: «Зимние забавы»                                       

Ма-ма-ма – вот пришла зима, 

Инка-инка-инка – падает снежинка, 

Обы-обы-обы – высокие сугробы. 

Роз-роз-роз – узоры рисует мороз, 

Пад-пад-пад – зимой один снегопад, 

Вик-вик-вик – дети лепят снеговик,                           

Баба-баба-баба – красуется снежная баба, 

Ёд-ёд-ёд – лежит на речке лёд. 

Загадки. 

С каждым днем все холоднее, греет солнце все слабее, 

Всюду снег, как бахрома, — значит, к нам пришла. (зима) 

Есть один такой цветок. Не вплетешь его в венок. 

На него подуй слегка: был цветок – и нет цветка. (Снежинка)                        

Мы в морозный день с друзьями 

Снег из шланга поливали. 

Как появится ледок, 

Значит, все — готов… (каток) 

Мчусь как пуля я вперед, 

Лишь поскрипывает лед,                                



Да мелькают огоньки.  

Кто несет меня? … (Коньки) 

Под ногами у меня 

Деревянных два коня. 

Я на них лечу стрелой, 

Но не летом, а зимой.                                                                                   

(Лыжи) 

Всё лето стояли, 

Зимы ожидали. 

Дождались поры —                                                     

Помчались с горы. 

(Санки) 

Жил я посреди двора, 

Где играет детвора,                          

Но от солнечных лучей                               

Превратился я в ручей. 

(Снеговик) 

Снежный шарик сделать можно, 

Это ведь совсем не сложно! 

Лепим мы не пирожки: 

Для игры нужны… (снежки)  

 

                                                                                

 

 

 

                                                                                                                     

 

 

                            

                                                                                                                     

                                                           


